

# 3个月大男婴平安夜遭弃

孩子被冻得险些没了知觉，福利院将成他的新家

本报12月27日讯(记者 王倩) 12月24日晚上是平安夜，一名出生约3个月的男婴被遗弃在马路上。弃婴当晚就被巡逻民警送进了医院，目前病情较稳定。日照市社会福利院将成为男婴的新家，但相关人员表示，孩子最幸福的还是在父母身边。

27日上午，记者在日照市人民医院儿一科病房内见到了被遗弃的男婴，他在护理人员的照顾下不断笑着。包裹他的是—床绿色带有“喜羊羊”图案的被子，床头上方吊瓶里的药液已经注射了一半。负责照顾他的阿姨说，温暖的病房让小家伙感觉很好，睡醒之后就一直笑。

秦楼派出所出警民警介绍，24日晚上7点多钟，他们接到报警称在学苑路与临沂路交界处的绿化带内有一名弃婴。民警赶到现场时看到，弃婴身上裹着一床绿色的被子，孩子好像没有知觉了。弃婴虽然浑身冰凉，但当民警要抱起他时，婴儿突然间哭了两声，民警赶紧脱下大衣给婴儿裹上，并迅速送往医院。

随后，男婴被送进了日照市人民医院急诊科，当晚值班的儿一科医生张贵清接诊了这个孩子。据张贵清介绍，孩子当时看上去没有先天愚型的症状。经过初步检查，男婴心脏功能没出现异常，只是肚子有些胀，“当时检查有轻微肺炎，呼吸起来有些喘。孩子嘴唇轻微发青，我们推断一方面与天气有关，另一方面



小家伙看着照顾他的阿姨，时不时就笑出来了。 本报记者 王倩 摄

与轻微肺炎也有一定关系。”张贵清说。

当晚8点多钟，公安人员与日照市福利院相关人员取得联系后，男婴住进了医院儿一科接受治疗。与在急诊室内的情况不同，医护人员再次给男婴喂奶，男婴开始吃东西，病情也趋于稳定。

“我们给孩子做了磁共振检查，病情到底怎么样，还得等待检查结果。现在来看

除了轻微肺炎，同时还有卵圆孔尚未关闭、心肌酶稍高，但是问题都不是很大。”张贵清介绍，根据他的观察，男婴出生3个多月。被遗弃的男婴除了身上包裹他的被褥之外，还有一个奶瓶和一袋奶粉，除此之外并没有发现身上有其他物品。

据日照市社会福利院办公室主任崔永华介绍，男婴入院后，他们便找来护理人员专门

照顾他。由于男婴被发现的时间是平安夜，第二天就是圣诞节，他们给男婴暂时取名“胜”，全名“党民胜”。

经过医院的一系列检查，孩子确认没有遗传病及紧急情况后，将会转到市社会福利院监护抚养。“孩子才出生三个多月，最幸福的生活应该是在父母身边。但是，他们的父母现在又在哪里呢？”崔永华无奈地说。

## ○相关新闻

### 一名女婴被弃路边 民警找到孩子母亲

本报记者 王倩

记者在采访中了解到，就在一周前的12月21日清晨，昭阳路派出所民警曾捡到一名被弃女婴。幸运的是，经过民警的努力，很快找到了弃婴的母亲，女婴重新回到了母亲的怀抱。

据了解，21日清晨6点多钟，昭阳路派出所民警在东关南路附近巡逻时，在路边发现一名弃婴。当时天气寒冷，孩子随时有生命危险。民警迅速将孩子送到医院进行检查，结果显示孩子才出生几天。中午，孩子情况趋于稳定。

“好端端的孩子，父母怎么就狠心遗弃呢？”这引起了民警的怀疑。他们随即对附近的住户进行走访，最终找到了孩子的母亲。据了解，孩子的母亲怀孕后准备与未婚夫结婚，但是两人却因一些原因分开了，女子无奈生下了孩子，属于未婚先育。

最终，在民警的说服教育下，女子表示很后悔，接回了孩子，并承诺以后不会出现这样的情况，一定好好抚养孩子。

据了解，根据我国刑法第261条，对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人，有抚养义务而拒绝抚养，情节恶劣的，可构成“遗弃罪”。犯该罪的，可处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。